

盛松美

拾金不昧众人夸

2月20日早晨刚上班，英青公司员工盛松美将一叠鲜红的百元大钞送到公司事务部。她急切地说：“我在公司门口马路上捡到一叠钱，估计是公司哪个员工不小心丢的，快给查一查。”

办公室里的同事全围过来了，开始还以为她在开玩笑，但从她焦急的神情看出她不象在开玩笑：“里面有一张公司的工作服收据，看来可能是名新员工，你们赶紧去找，丢钱的人肯定很着急，新年大头的！”大家这才重视起来，仔细数一

(英青公司 朱斌)

英瑞纤维(南通)公司，女职工们以饱满的工作热情、吃苦耐劳的工作作风，撑起了“半边天”。在庆祝“三八”妇女节之际，该公司传颂着一位兢兢业业的女性——整经挡车工王晓丽。

王晓丽是一名98年进厂的老员工了，她体形纤细，看似比较文弱，做事却是风风火火，颇有男儿风范。刚进厂那会儿，她从事的是整经工作，整经机是高转速的机器，对纱的要求也很高，遇有断头率高的纱种，在整经机的前前后后、上上下下跑来跑去，一个班下来，真够累的。但是她从事整经工作以来，月产量一直是名列三班之首，几年如一日，让人费解。问及她有没有什么秘诀？她的回答就是“既然做了，就要做最好的！”

南通泰慕士服装有限公司总经理陆彪

在泰慕士“贫困孤儿助学基金”启动仪式上的讲话

尊敬的各位领导、各位来宾、各位“爱心妈妈”和孩子们：

首先，我谨代表泰慕士公司，代表泰慕士“贫困孤儿助学基金”的发起人吴文贵先生、吴兆显先生，对光临今天活动的各位领导、各位来宾致以衷心的感谢！向各位“爱心妈妈”致以崇高的敬意，并向孩子们表示热烈的欢迎！

泰慕士“贫困孤儿助学基金”是由日本株式会社英瑞的吴文贵会长和吴兆显社长发起的。吴文贵先生是南通人民的老朋友，也是二十多年前最早来南通投资的华裔客商。二十多年来，英瑞在南通蓬勃发展，如今已在南通投资十多亿。吴文贵先生“谦虚、诚实、感恩”的企业精神，惠泽了英瑞集团6000多名员工。南通泰慕士服装有限公司就是英瑞旗下的大型服装企业，从1992年创建，16年来，泰慕士得到了快速的发

展。2007年销售突破2亿元，创利税2000多万元。连续三年在如皋市委市政府组织的百面红旗竞赛中获得“外来投资红旗企业”、“工业经济三十强企业”。泰慕士在高速发展的同时，高度关注社会、关注民生、关注弱势群体。如皋市慈善会成立初期第一笔大额捐款10万元就是泰慕士捐的。在公司成立12周年的时曾收养了两名孤儿，他们现在都过上了幸福的生活。泰慕士公司目前有20多名领有残疾证的残疾员工，他们除了得到公司领导和同事的关心、照顾，每月除工资以外，还有200元的残疾员工补助金。

今天，泰慕士成立“贫困孤儿助学基金”，首期资助20名贫困孤儿，希望通过我们的帮助让这20名孩子能和其他同学一样快乐地学习和生活。

泰慕士“贫困孤儿助学基金”

启动资金50万元，是经公司董事会同意从利润中拨出，成立基金会专户管理。基金会对基金实行无风险投资理财，在不减少基金总额的前提下，目前每年使用5万元，用于资助20名贫困孤儿，主要用于他们的学习和生活费用。平均每个孩子每年有2000多元的资助金额。助学基金投资理财年收益不足5万元的部分由泰慕士公司负责资金筹措。泰慕士“贫困孤儿助学基金”的启动已在公司引起广泛关注，目前干部与员工已经纷纷自发捐款。我们也欢迎社会各界有识之士的共同参与，希望能把基金做大，帮助更多的贫困孩子。

贫困孤儿缺少金钱，但更缺少母爱，我们这次贫困孤儿助学活动的另一大特色，就是除了资金的帮助，更在公司员工中招募了20位爱心妈妈。这些爱心妈妈都是自愿报名的，有的爱心妈妈

还不是一个人，是一个部门的员工组成的。通过爱心妈妈，加强与学校、班主任、孩子家庭及孩子的联系，关心他们的日常学习和生活，及时为孩子送去温暖和关爱。

我们的资助活动是一个长期的行为。受助人从现在开始接受资助，除了小学、初中、高中，对有能力进入全日制大中院校深造的，我们将一直资助到大学毕业。

“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间”。爱心妈妈结对贫困孤儿，泰慕士“贫困孤儿助学基金”启动运行，我们的目的就是希望她能像一个爱的磁场，吸引越来越多的人共同行动，一起来参与爱心的事业。我们不是伟大的人，或许我们做不了伟大的事，但是我们可以用伟大的爱去做好每一件小事。

让我们共同努力吧！

心怀感恩

感恩是个人生活中失去的阳光雨露，感恩，可以消解怨恨，荡涤世间。无论你何等卑微，中常怀一颗感恩之心，必然学会温暖、自信、坚强等美好的品格和人生智慧。常乐，知恩图报，是用心做人的。

我们不伟大，生命中让成功、快乐、幸福、感动，有助于我们的成长，帮助了我们的人，因为他们的智慧，恩泽倒为我们强化了我们的力量；感恩抛弃了人，因为他教会了我们自己；感恩抛弃了我们的人，因为他们的内心，感化了我们的心智。感谢一切的一切，因为它们都是成就我们的一

有则寓言，用一根铁杆费了九牛二虎之力却无法将挂在铁门上的大锁撬开。后来用一把小小的钥匙钻进锁孔里，只轻轻一转，大锁“啪”地一声打开了。

弱水三千，独取一瓢，大东公司现在在市场竞争中不是最强的，但在我的心目中大东公司却是最好的，因为公司上下人心思进，有敢为人先的魅力，在充满活力的机制激励下，完全有能力跻身于纺织行业前列，必将成为佼佼者。

在大东再创辉煌的舞台上，我深知扮演不了主角，也不会干出一番惊天动地的伟业，但我懂得了“位卑未敢忘忧国”的道理，既然不是栋梁之材，那就当好一木一石的小角色，公司的长足发展要我们增砖添瓦，员工福利待遇的不断上升档次要我们增光添彩，为此我从心底呼喊：“大东人加油！”

沟通无处不在，样一件事情，同的语气或的方法，就能不同的效果。

有人说：“言到，办事不妙。”沟通包括

面内容，即外通与内部沟通合，是双向性，能相互配合，了解，掌握对方想动态，有效转对方思想惯改变错误观，只要你方法恰当，就能产生

聚力和向心力，遇到问题时，多考虑在对方上，处处为他想。要详细

情的起因，广背景，做到心和地听他人，耐心细致地做人的工作。同时要注意自己语言表达能力，多说易懂的话，多用气婉转的词，才能达到双方的语言，真正相互理解的机

“沟通是它像一枝绽放的‘报春花’，是人、人与社会的催化剂。”

大东福利暖人心

最近在公交车上，我又听到乘客们在议论大东公司福利条款修改并又增加的话题，谈及的内容我并不陌生，但对他们谈论时的语气和姿态却每每感到震撼，那种神态既有对某些企业不良行为的强烈指责，而更多的是对大东公司的羡慕和赞叹，在这种氛围中，我顿时在心中油然而起一种“身在福中更知福”的感觉。

是啊，目前拖欠工资，扣付各种保险费，携带巨额投资款潜逃等令人憎恶的现象真是不乏其人。人们总是喜欢用比较来证明优劣，说实话，此时我才更加体会到大东形象在社会上所具有的魅力。

有比较才能有鉴别，有比较才能辨真伪，有比较更见真情，有比较方能更有信心。

“露珠虽小，却能折射太阳的光芒。”大东在企业人性化管理过程中执行和实施的种种福利政策，真是对“以人为本，关注民生”的最好诠释，福利条款的再增加既能惠及员工，又凸现了公司决策层对员工的拳拳真情，既不是作秀，更不是敷衍，而是掷地有声的承诺，实实在在的兑现。

兑现就要有付出，兑现就要增加成本，而对某些企业而言这是最不愿意的支出，据我所知，公司在增加员工福利

待遇中的支出，每年都是呈递增态势，而且还有不断增加和完善的趋势，这一切的一切多么需要有博大胸怀和雄才大略的谋划方能实施，这一切的一切实施到位更使员工们如沐春风，如润春雨，使我们感受到公司的亲和力，分享到公司发展的成果。

弱水三千，独取一瓢，大东公司现在在市场竞争中不是最强的，但在我的心目中大东公司却是最好的，因为公司上下心思进，有敢为人先的魅力，在充满活力的机制激励下，完全有能力跻身于纺织行业前列，必将成为佼佼者。

在大东再创辉煌的舞台上，我深知扮演不了主角，也不会干出一番惊天动地的伟业，但我懂得了

“位卑未敢忘忧国”的道理，既然不是栋梁之材，那就当好一木一石的小角色，公司的长足发展要我们增砖添瓦，员工福利待遇的不断上升档次要我们增光添彩，为此我从心底呼喊：“大东人加油！”

采。大东召开庆祝“三八”国际妇女节茶话会。忆激情岁月，赞巾帼风采。



感恩话题

那是在刚进厂不久的98年底，她和同事配合上轴时，不小心把手指头夹在了机器中，当时是大夜班刚上班，十指连心啊，她疼得是汗珠直冒。当即被送往医院，确诊为左大拇指严重肌腱受损，生逢了几针后，她没有听从医生的劝告，扔掉病假条，随即又赶到了生产现场，忍着疼痛完成了

休息几天了吧！”她笑而不语，白天在医院照顾孩子，尽母亲的责任，夜里等孩子睡了，悄悄来到自己的工作岗位，同事们都劝说她，这样下去你会累坏的。她却说：我没有请假的习惯，忍过

的挂纱员，她一得空就走到纱架那边，帮助别人一起挂纱，不计产量；遇有同事生病不能上班时，她就上16小时的连班。她所在的班组，大家团结一心，互帮互助，成为其他班组学习的楷模。

在工作中，她不计个人得失，对待从事的工作尽职尽责。休完产假后，她的岗位有人

上一个螺丝，她蹲下忙活了半小时，大汗淋漓，忙着忙着，晕了过去，是中暑了，在医院挂了两瓶水以后，第二天她又回到了车间。她的合作伙伴提起她来，都连连点头：“这个女人真是不简单，没见过这么能吃苦的。”

王晓丽，一名普通的纺织女工，她没有什么惊天动地的伟业，也没有什么感人肺腑的豪言壮语，有的只是一颗平常心，对人对工作的一颗真诚的心。让身边的员工对她肃然起敬！

(英瑞纤维 顾薇薇)

坚强的女工

——记英瑞纤维织布厂整经挡车工王晓丽

当日的工作任务，接下来的几天，也不曾见她休息，手指受伤，摩托不好开，她是硬缠着老公，每天接送；2004年，她的儿子小疝气开刀住院了，老公对她说：“你这个积极分子，这回该请假

这几天就好了！也有人不理解她的做法，背后议论她是个要钱不要命的人，她也不予解释，依然我行我素，做快乐的人。在工作中，她乐于助人，也得到了别人真诚的回报。班组中设有专门

